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Η Συρία εν μέσω της συνεχιζόμενης επίθεσης 
τζιχαντιστών και ανταρτών – Εκκλήσεις για 
αποκλιμάκωση
/ Επικαιρότητα

Οι εκκλήσεις για αποκλιμάκωση πολλαπλασιάστηκαν χθες 
Δευτέρα, καθώς συνεχίζεται η κεραυνοβόλα επίθεση 
τζιχαντιστών και ανταρτών που οδήγησε στην κατάληψη 
πελώριων τομέων της βόρειας Συρίας κι εγείρει φόβους περί 
πλήρους αναζωπύρωσης του πολέμου που διαρκεί πάνω από 
μια δεκαετία.

Ο σύρος πρόεδρος Μπασάρ αλ Άσαντ κατήγγειλε προσπάθεια να «χαραχθεί ξανά» 
ο χάρτης της Μέσης Ανατολής καθώς οι εχθροπραξίες, οι πρώτες αυτού του 
εύρους από το 2020, κι οι ρωσικοί και συριακοί αεροπορικοί βομβαρδισμοί έχουν 
πλέον στοιχίσει τη ζωή σε πάνω από 500 ανθρώπους, σύμφωνα με μια ΜΚΟ.

Ως το Σάββατο πάνω από 48.500 άνθρωποι είχαν εκτοπιστεί στην Ιντλίμπ και στο 
βόρειο Χαλέπι, σε βορειοδυτικούς τομείς της χώρας, οι μισοί και πλέον από τους 
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οποίους είναι παιδιά, ανέφερε χθες το Γραφείο Συντονισμού Ανθρωπιστικών 
Υποθέσεων (OCHA) των Ηνωμένων Εθνών, κάνοντας λόγο για ταχύτατα 
μεταβαλλόμενη κατάσταση.

«Ανησυχητικό. Δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι έχουν τραπεί σε φυγή», σχολίασε ο 
επικεφαλής του OCHA Τομ Φλέτσερ μέσω X.

Από την πλευρά του ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες είναι 
«θορυβημένος» για την «πρόσφατη κλιμάκωση της βίας» κι απευθύνει έκκληση για 
τον «άμεσο τερματισμό των εχθροπραξιών», δήλωσε στον Τύπο ο εκπρόσωπός 
του, ο Στεφάν Ντουζαρίκ.

Η Ουάσιγκτον κάλεσε «όλες τις χώρες» να αναλάβουν πρωτοβουλία για να 
εξασφαλιστεί η «αποκλιμάκωση», ομοίως η Ευρωπαϊκή Ένωση, που ταυτόχρονα 
«καταδίκασε» τους ρωσικούς αεροπορικούς βομβαρδισμούς «εναντίον 
πυκνοκατοικημένων περιοχών».

Για πρώτη φορά από το ξέσπασμα του πολέμου στη Συρία, την άνοιξη του 2011, το 
συριακό καθεστώς απώλεσε τον έλεγχο ολόκληρου του Χαλεπιού, του δεύτερου 
μεγαλύτερου αστικού κέντρου της χώρας – η ήττα είναι εξαιρετικά οδυνηρή για 
τη Δαμασκό-, μετά την ευρείας κλίμακας επίθεσης τζιχαντιστών και ανταρτών που 
έχουν συμμαχήσει μαζί τους.

Σε ανταπόδοση, η αεροπορία της Ρωσίας και της Συρίας βομβάρδισαν τομείς που 
ελέγχουν οι οργανώσεις αυτές στην επαρχία Ιντλίμπ και στη γειτονική επαρχία του 
Χαλεπιού, σκοτώνοντας 15 αμάχους, ανάμεσά τους παιδιά, σύμφωνα με το Συριακό 
Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Οι τζιχαντιστές και οι αντάρτες κυρίευσαν κυβερνητικά κτήρια, φυλακές, το 
διεθνές αεροδρόμιο, στρατιωτικό αεροδρόμιο, ανέφερε το Συριακό 
Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ΜΚΟ με έδρα τη Βρετανία που διαθέτει 
ευρύ δίκτυο πηγών στην εμπόλεμη χώρα.

Νοτιότερα, οι αντάρτες βομβάρδισαν χθες με ρουκέτες τη Χάμα, πρωτεύουσα της 
ομώνυμης επαρχίας, που ελέγχεται από τα κυβερνητικά στρατεύματα, με 
αποτέλεσμα να σκοτωθούν έξι άμαχοι, σύμφωνα με την ίδια πηγή.

Σύμφωνα με το συριακό υπουργείο Άμυνας, «σφοδρές εχθροπραξίες» μαίνονταν 
χθες ανάμεσα σε κυβερνητικά στρατεύματα, με υποστήριξη της αεροπορίας, και 
«τρομοκρατικές οργανώσεις στο βόρειο τμήμα» της Χάμας.

Κατά τη διάρκεια τηλεφωνικής συνδιάλεξής του με τον ιρανό ομόλογό του 



Μασούντ Πεζεσκιάν, ο σύρος πρόεδρος Άσαντ σημείωσε πως «η κλιμάκωση των 
τρομοκρατών» σκοπό έχει να «κομματιάσει» την περιοχή, «να θρυμματίσει τις 
χώρες της και να χαράξει νέο χάρτη της περιφέρειας βάσει των συμφερόντων και 
των στόχων της Αμερικής και της Δύσης».

Ο κ. Άσαντ, που έχει στηρίγματα το Ιράν και τη Ρωσία, ζητεί από τους συμμάχους 
του περισσότερη στρατιωτική βοήθεια, εν μέσω της επίθεσης που έχει στοιχίσει 
τη ζωή σε τουλάχιστον 514 νεκρούς από την 27η Νοεμβρίου, 
συμπεριλαμβανομένων 92 αμάχων σύμφωνα με το Συριακό Παρατηρητήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Εξάλλου, σύμφωνα με το Κρεμλίνο, ο ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν και ο κ. 
Πεζεσκιάν εξέφρασαν την «άνευ όρων» υποστήριξή τους στον κ. Άσαντ και 
κάλεσαν να υπάρξει συντονισμός με την Τουρκία, που υποστηρίζει κάποιες 
οργανώσεις ανταρτών.

Πηγή: ΑΠΕ – ΜΠΕ

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Χαλεπίου Εφραίμ: «Ευθύνη μας να παραμείνουμε δίπλα στο ποίμνιο κάτω 
από όλες τις συνθήκες»

Χαρακόπουλος: Κίνδυνος εξόντωσης των ελληνορθόδοξων από τους 
τζιχαντιστές στο Χαλέπι

Η Εκκλησία της Αλβανίας απευθύνει έκκληση για κατάπαυση των φονικών 
επιθέσεων στο Χαλέπι
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